

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 53 (4061)  
Воскресенье  
30  
апреля  
1961 года  
Цена 2 коп.

С наступающим

Первомайским

праздником,

дорогие товарищи!

## ПО-НАСТОЯЩЕМУ ЗАБОТИТЬСЯ О ДОРОГАХ

**Н. МАЛЬЦЕВ,**

инженер-инспектор по  
дорожному хозяйству  
райисполкома

Наступает благоприятное время для строительства и ремонта дорог и подъездных путей в районе. Мы должны в эту весну не только сохранить то, что уже сделано на дорогах, а за лето закончить строительство дороги Коронинское — Возбал, построить мост через реку Возбал. Покрытие гравием возбалской дороги на шести километрах лежит на совести Тотемской РТС, а строительство моста должен осуществить колхоз «Родина». Лесоматериал выделяет Тотемский леспромхоз.

После сдачи в эксплуатацию возбалской дороги вся техника и средства будут перебазированы на строительство и ремонт дороги Мосеево — Заозерье — Середское. Сейчас на этой дороге колхоз «Заветы Ильича» строит деревянный мост через реку Кулой. Рядом с ним будет построен второй мост через ту же реку.

Колхоз «Красное знамя» за зиму возвел мост через реку Яхренгу и готовит лесоматериал для дальнейшего сооружения мостов на перегоне Матвеево — Ляпинская.

В этом году намечено техникой РТС поднять полотно дороги на Мосеево, начиная от городской черты до 15-го километра, сделать профилирование, а зимой приступить к гравийному покрытию ее.

Задачи большие. Они будут выполнены, во-первых, в том случае, если вся общественность станет беречь дороги и неуклонно соблюдать правила эксплуатации их, установленные исполкомом районного Совета депутатов трудящихся, если руководители предприятий, колхозов, совхозов и организаций, во-вторых, по первому требованию дорожных органов района будут выполнять свои обязанности по ремонту и строительству дорог.

Многие руководители так и поступают. Но есть и такие,

которые к дорожным работам относятся безответственно. Только этим можно объяснить тот факт, что сплавучасток (начальник А. С. Куклев) годовой план по дорожному строительству выполнил лишь на 0,04 процента. Заготскототкорм (руководитель тов. Гладков) из плана привлечения 719 рублей израсходовал пока 14 рублей 43 копейки. Учебно-опытное хозяйство, директор тов. Ридер, к выполняемому заданию в первом квартале даже не приступал. Он плохо относился к дорожным работам и в 1960 году. Исполком райсовета вынужден был применить к этому хозяйству санкции и списать деньги с его расчетного счета. Не приступил к дорожным работам коллектив главтормаша (тов. Голубев), колхозы «Память Ленина» (тов. Харин), имени Калинина (тов. Перушнин), «Россия» (тов. Ливьков), «Путь к коммунизму» (тов. Попов), а председатели сельсоветов стоят в стороне и, не оказывая никакого воздействия на указанных руководителей, не требуют с них выполнения плана заготовки и вывозки лесоматериалов. И как результат, этими хозяйствами не заготовлено ни одного кубометра древесины для строительства и ремонта мостов.

Целинный край. На станции Танича Казахской железной дороги вошел в строй новый элеватор. Колхозы и совхозы целинных районов, готовясь к посевной, заканчивают обмен рядового зерна на сортовые семена. На снимке: у нового элеватора. Фото П. Кудряшева.

1. Фотохроника ТАСС.

Весна — самый ответственный период, когда дороги требуют к себе особого внимания всей общественности. Руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов должны всегда помнить, что плохая дорога снижает производительность техники, а нередко и выводит ее из строя.

Поэтому дороги нужно беречь и в первую очередь сейчас, весной во время распутицы. В строительство дорог мы вкладываем огромные силы и средства, а разрушить их можно за 10—15 дней.

Однако в действительности дороги все еще эксплуатируются варварски. Несмотря на то, что полотно дороги залито водой, слабое, а руководители организаций требуют пропуска ва перевозку грузов, которые с успехом можно было перевезти еще зимой или тогда, когда дорога просохнет и будет пригодна к эксплуатации.

Пора кончать с такой бесхозяйственностью. Надо вовремя ремонтировать и умело эксплуатировать дороги.

**В каждом колхозе  
и совхозе применим это  
агромероприятие**

Одним из важных агромероприятий в подготовке семенного материала к посеву является его протравливание. К сожалению, в колхозах района этому средству борьбы с болезнями растений не уделяют должного внимания. Несмотря на то, что сроки протравливания семян наступили, но ни один колхоз пока не приступил к его проведению. А сельхозартели «Красная звезда», «Большевик», имени Сталина и «Память Ленина» даже не приобрели до сих пор ядохимикатов. В этих хозяйствах, видимо, не намерены проводить протравливание семян, а если и будут, то во время сева, наспех, без достижения хороших результатов.

А заниматься протравливанием следует по всем правилам. Ни в коем случае нельзя проводить его в засеках, кучах, перелопачивать лопатой, палкой, рукой, так как такой метод не дает хороших результатов, а может привести даже к ухудшению качества семян и снижению урожая.

Протравливание семян проводится с целью повышения урожая и против всех видов головни, встречающихся на зерновых культурах, а также против засоренности семян льна фузариозом и антропо-



Узбекская ССР. На севере и в ряде центральных областей нашей страны еще не сошел снег, а на юге республики уже давно ведутся полевые работы.

На снимке: сев ячменя в совхозе «Ударник» Самаркандской области. Тракторист Густав Вагнер сцепом 4-х сеялок ежедневно засеивает по 65—70 гектаров. Фото А. Кузьменко. Фотохроника ТАСС.

**РЕШЕНИЯ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!**

### Оживают поля

Первая бригада второй фермы совхоза «Погореловский» (деревня Быково), которую возглавляет В. И. Кузнецов, борется за право называться бригадой единой культуры земледелия. Члены ее стремятся претворить в жизнь намеченное. Они первыми в хозяйстве приступили к весенне-полевым работам. Бригада ве-

дет подкормку озимых. Конским навозом удобрены первые 15 гектаров посевов ржи. Готовятся в бригаде семена. Под руководством кладовщика И. И. Суханинского проводится воздушно-тепловое протравливание их гранозаном. Протравливание и воздушно-тепловое обогреть семян организован и в других бригадах.

## Протравливание семян

В зависимости от вида заражения зерна обезвреживание его производится химическим (сухим, полусухим, мокрым) и термическим способами.

Сухой способ протравливания применяется для борьбы с твердой головней пшеницы и ячменя, с пыльной и твердой головней овса, против зараженности семян льна антропонозом и фузариозом. Сухой протравливание состоит в опыливанием зерна порошкообразными препаратами. Влажность зерна, подвергающегося протравливанию, не должна

превышать 15 процентов, а семян льна — 12 процентов. Опыливание зерна производится с помощью машины ПУ-1, а также в специально приспособленных бочках.

В качестве протравителей употребляют: гранозан, препараты АБ и ПД и меркуран. Препараты АБ и ПД используют для протравливания семян только голозерных культур и слабозараженных головней.

Нормы расхода одного из нижеперечисленных ядохимикатов в килограммах на одну тонну семян следующие:

Культура	Гранозан	АБ	ПД	Меркуран
Пшеница	1	2	1	1
Ячмень	1,5	—	—	1,5
Овес	2	—	—	2
Лен	1,5	—	1,5	1,5
Кукуруза	1	1,5	—	1

Протравливание семян гранозаном может производиться заблаговременно (за 2—3 месяца до посева) или непосредственно перед посевом; препаратом АБ также задолго до посева (5—6 месяцев), препаратом ПД не раньше, чем за месяц до посева зерновых культур, и за 2—3 дня до посева льна, меркураном — за один месяц до посева.

При полусухом протравли-

вании применяется формалин. Этим способом можно протравливать только пленчатые культуры (ячмень и овес). Зерно смачивают в кучах, тщательно перемешивают, затем прикрывают брезентом или мешками и томят в течение четырех часов. Протравливание этим способом проводится не раньше, чем за 5 дней до высева семян.

(Окончание на 2-й стр.)



НАВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДУ КПСС  
Передовые сталевары Магнитки



Челябинская область. Выдающихся успехов добились сталевары Магнитогорского металлургического комбината В. И. Лычак, В. Н. Пряжников, П. С. Макагонов и Н. В. Кокосов. В первом году семилетки они завоевали первенство среди мартенов-цев предприятия. Вступая во второй год, передовые металлурги взяли обязательство дать на 10 тысяч тонн стали больше, чем в 1959 году, и успешно выполнили это обязательство.

Хорошо работают они и в третьем году семилетки. Эти передовые сталевары возглавляют социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС.

На снимке: (слева направо): 1-й подручный Я. И. Хачин, сталевар В. Н. Пряжников и 2-й подручный С. Г. Исаев. Фото В. Георгиева.

Сплав—завершение лесозаготовок

На складах лесопункта «Крутая Осина» подготовлено для отправки предприятиям страны семьдесят тысяч кубометров леса. Вся эта древесина будет первоначально сплаваться по речкам до Суховы.

Объем молевого сплава нынче значительно больше, чем в прошлые годы. Никогда еще лесозаготовители не отправляли такого количества древесины.

В последнем номере стеной газеты «Лес Родины», вышедшем 15 апреля, помещена статья «Проведем молевой сплав быстро и без потерь». В ней подчеркивается, что сплавные работы — завершающий этап лесозаготовок. Газета напоминает об ошибках прошлого года и предостерегает от повторения их

нынче. Указывается, что была допущена обсушка трех тысяч кубометров леса в речке Сивеж. Имели место случаи пьянки и нарушения трудовой дисциплины, что тоже не могло не сказаться на успешном проведении сплавных работ.

Задача состоит в том, чтобы нынче не оставить на складах и в сплавных речках ни одного кубометра леса. Вся древесина должна быть доставлена потребителям в этом году.

Стеной газе-та призывает лесозаготовите-

лей «Крутой Осини» потрудиться с полным напряжением сил с тем, чтобы в течение десяти дней произвести окатку и без задержек проплавить древесину.

В этом же номере стеной газеты сообщается о передовиках производства, успешно выполняющих социалистические обязательства в честь XXII съезда КПСС.

В выпуске стеной газеты принимали участие воспитатель Александр Марков, заведующая клубом Тамара Трошкина, радист Владимир Сиренко.

Протравливание семян

(Окончание. Начало на 1-й странице).

Мокрое протравливание проводится в целях борьбы с твердой головней пшеницы и ячменя, с пыльной и твердой головней овса. Оно сравнительно трудоемкое и состоит из трех последовательных операций: смачивания, томления и просушки семян. На одну часть 40 процентного формалина для раствора берут триста частей воды. Семена насыпают слоем 30 сантиметров, смачивают этим раствором, тщательно перелопачивают и покрывают их мешками или брезентом, смоченными тем же раствором. После томления семена рассыпают тонким слоем под навесом, в тени, на сквозняке. Во время просушки зерно необходимо перелопачивать. На солнце сушить протравленное зерно нельзя, так как может резко понизиться его всхожесть.

Расход формалина на один центнер семян при мокром протравливании: пшеницы—35 граммов на 10 литров воды, ячменя—38 граммов на 11 литров воды, овса—40 граммов на 12 литров воды.

При полусухом протравливании: ячменя—19 граммов

на 1,5 литра воды, овса—38 граммов на три литра воды. Мокрое и полусухое протравливание проводится за 2—3 дня (самое большее за 5 дней) до высева.

Термическое протравливание применяется против пыльной головни пшеницы и ячменя. Семена вначале намачивают в воде при температуре 28—32 градуса в течение 4 часов, а затем прогревают небольшими порциями в горячей воде при температуре 52 градуса в течение 8 м и н у т, л и б о при температуре 51 градус—9 минут.

После этого семена сразу же погружают на 1—2 минуты в холодную воду, а затем рассыпают тонким слоем и просушивают до нормальной влажности. Этим способом семена протравливаются за 1—1,5 месяца до высева. Целесообразно организовать протравливание семян заблаговременно. Это позволит без дополнительных затрат труда и средств обеспечить лучшее качество обработки их, а также снизить напряжение в работе во время весеннего сева.

А. Калустина, агроном-семеновод райсельхозинспекции.

Партийная жизнь

Разнообразить формы пропаганды знаний

Наша сельская группа членов Общества по распространению политических и научных знаний насчитывает 26 человек. Ставим задачу еще более приблизить пропаганду знаний к населению, разнообразить формы этой работы, так как воспитание нового человека, человека коммунистического общества приобретает сейчас первостепенное

Из года в год группа увеличивает число читаемых лекций. Если в 1959 году их прочтено 236, то в прошлом году 462. В настоящем году принято обязательство прочесть не менее 500 лекций. За четыре месяца проведено 189. Разнообразнее стала тематика лекций. По решениям январского Пленума ЦК КПСС прочитано 58 л е к ц и й,

о передовом опыте в сельском хозяйстве—семь, о выполнении обязательств совхозом—24, по материалам Совещания представителей коммунистических и рабочих партий—семнадцать и т. д.

Организовали и провели в марте вечер вопросов и ответов в устной форме «Хочу все знать». В устном журнале рассказали о полетах в космос, о положении в Конго и на Кубе, о вреде религиозных предрассудков. Вечер вопросов и ответов касался медицинских, антирелигиозных, политических тем. В целях пропаганды знаний используется радио. Зоотехник совхоза В. П. Плеханова по радио прочитала лекцию

об уходе, содержании и кормлении телят раннего возраста, выступают с лекциями по радио учителя.

Активными членами Общества являются учителя П. В. Черепанова, Л. А. Левинская, В. И. Мишуриной, секретарь парткома совхоза И. В. Лазарев и другие.

Рабочие и служащие совхоза добились успехов в выполнении принятых обязательств по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. Увеличиваются надой молока в совхозе в сравнении с прошлым годом. Квартальный план по продаже молока совхоз перекрыл на 95 процентов, сельсовет на 76, квартальный план по продаже мяса совхоз выполнил на 94 процента, успешнее, чем в прошлом году, идет подготовка к весеннему севу. В этих делах есть и вклад членов Общества по распространению знаний.

На последнем собрании членов Общества приняли решение, чтобы в течение месяца каждому, этим самым обеспечив систематическую пропаганду знаний среди трудящихся в каждом населенном пункте.

Под руководством партийной организации группа членов Общества поможет труженикам села успешно решать задачи третьего года семилетки.

Н. Линьков, председатель Погореловской сельской группы членов Общества по распространению знаний.

Да здравствует и крепнет нерушимое единение партии и народа—источник силы и непобедимости социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма! (Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года).

На итоговых занятиях в сети партпросвещения

Желание слушателей будет удовлетворено

Состоялось итоговое занятие экономического семинара при ферме Нелюбино совхоза «Тотемский» (руководитель семинара тов. Леготина). Шло обсуждение материалов январского Пленума ЦК КПСС. Из двенадцати человек выступило семь. Среди них В. И. Воробьева, Н. И. Белоусов, Веселова, Н. П. Белоусов и другие, некоторые из них—дважды.

Занятие прошло удовлетворительно. Слушатели правильно понимают свои задачи,

вытекающие из решений январского Пленума ЦК КПСС. Недостатком является то, что некоторые участники семинара в своих выступлениях слабо связывали материалы Пленума с практическими задачами сегодняшнего дня.

Слушатели семинара предложили в летний период организовать изучение Устава КПСС. Их желание необходимо удовлетворить.

В. Сивков, секретарь парторганизации совхоза.

Не все выступили

При партийной организации отделения Госбанка был организован и работал финансово-экономический семинар. Занятия в нем вел главный бухгалтер Г. Н. Кобына.

Недавно прошло итоговое занятие в семинаре. Присутствовало на нем четырнадцать человек. Выступившие

товарищи правильно раскрывали содержание поставленных вопросов. Чувствуется, что эти слушатели семинара в течение учебного года серьезно овладевали программным материалом.

Очень плохо, что половина присутствующих на итоговом занятии не выступила.

Ф. Крысанов.

СТЕПЬ ОТСТУПАЕТ



Казахская ССР. Грандиозные строительные работы ведутся в Голодной степи. За семилетку ирригаторам предстоит оросить свыше 70 тысяч гектаров плодородных земель. Для этого из Узбекистана от Южного Голодностепского магистрального канала прокладывается канал—Центральная ветка.

Сейчас на ударной комсомольской стройке горячие дни. Мощные бульдозеры, скреперы, экскаваторы продвигаются все дальше на север, оставляя за собой готовое русло.

Бригада бульдозеристов Василия Реетенко добилась отличных показателей. В. Реетенко работал на освоении Джетысайского и Арнасайского массивов, накопленный там опыт помогает ему и на этой стройке.

На снимке: бригада бульдозеристов В. Реетенко на трассе канала. Фото А. Идрисова. Фотохроника ТАСС.

# ОТВЕЧАЕМ на письма читателей

## К приему молодняка птицы **Положен ли мне трудовой отпуск?** готовиться сейчас

Отвечая на вопрос: «Как подготовить помещение для выращивания цыплят?»

Колхозы нашего района ежегодно покупают в инкубаторно-птицеводческой станции тысячи голов цыплят, но сохраняют их очень плохо, в результате терпят большие убытки. Основная причина огромного отхода цыплят—это неподготовленность помещений и отсутствие нужных кормов.

Весной этого года каждый колхоз должен купить в инкубаторной станции не менее двух—трех тысяч голов цыплят. Для того, чтобы их полностью сохранить, необходимо подготовить помещения и создать нужный запас кормов.

Можно с успехом выращивать цыплят не только в типовых цыплятниках (к сожалению, которых у нас в колхозах пока нет), но и в приспособленных помещениях, лишь бы они отвечали элементарным зоотехническим требованиям. Помещение должно быть светлым, сухим, без сквозняков. с обоями, обращенными на юг или юго-восток, с хорошей вентиляцией, для чего верхнюю часть окон надо затануть марлей в два слоя или мешковиной. Внутри помещения нужно разгородить на секции и размещать в каждой из них не больше 250—300 голов. Норма посадки суточных цыплят на квадратный метр пола 16—20 голов. По мере роста молодняка норма уменьшается.

С южной стороны птичника необходимо устраивать солярий и выгул. За 2—3 дня до прие-

ма цыплят помещение надо хорошо протопить, чтобы температура была в пределах 20—18 градусов. Для поддержания такой температуры и для обогрева молодняка применяют подземные и надземные бортовые печи, водоналивные, электрические и простые грелки.

Очень хорошо выращивать цыплят на подстилке из конского навоза. Этот простой и эффективный способ доступен каждому колхозу, тем более, что применение его исключает потребность в других обогревательных приборах. Приготовить навозную подстилку несложно. Для этого свежий конский навоз складывают возле птичника в кучу. За 8—10 дней до посадки цыплят его вносят в помещение и добавляют 40—50 процентов соломенной резки или древесных опилок. Все это перемешивают и расстилают слоем до 40 сантиметров, без утрамбовки, чтобы был свободный доступ воздуха. Когда навоз будет нагреваться, нужно помещение хорошо проветрить. Для этого открыть окна, двери и удалить накопившийся аммиак, не допуская при этом сквозняков. Как только в птичнике установится температура в 28 градусов, на подстилку настилают чистую сухую соломенную резку слоем 1—2 сантиметра. Загрязнившуюся влажную подстилку периодически надо заменять сухой. Если «горение» навоза происходит очень интенсивно и на поверхности подстилки создается высокая температура, толщину слоя соломенной резки увеличивают.

Следует серьезное внимание обратить и на транспортировку молодняка. С инкубаторной станции цыплят надо перевозить в специальных ящиках размером 60х60, высотой 18 сантиметров, перегороденных на 4 равных отделения. В стенках ящика, на высоте 14 сантиметров от дна, должны быть отверстия диаметром 2 сантиметра, по 5 отверстий в каждом отделении. В такой ящик помещается 100 цыплят. В плохую погоду ящики необходимо укрывать брезентом.

Руководители колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Создадим в этом году все условия для нормального развития и роста цыплят!

Г. Журавлева,  
директор Тотемской ИПС.

## Оплачивается ли бюллетень при бытовой травме?

Николай Васильевич Тугаринов (деревня Фролово В.-Толшменского сельсовета) спрашивает, выплачивается или нет пособие рабочим и служащим в том случае, если они получили травму на своих личных делах в нерабочее время. Редакция попросила отве-

Шофер колхоза «Путь к коммунизму» Александр Александрович Инюшин пишет:

«13 февраля 1960 года с бывшим колхозом «Дружба» я заключил трудовой договор, как наемное лицо, сроком на один год. В декабре сельхозартели объединились. Я продолжал работать в объединенном колхозе «Путь к коммунизму». Когда срок договора кончился, я стал просить у правления артели отпуск. Мне ответили, что отпуска не положено, так как он не обусловлен договором.

В настоящее время работаю там же, в колхозе «Путь к коммунизму», шофером по найму.

## Отвечаем на вопрос М. И. Борисова

Колхозник из сельхозартели «Заветы Ильича» М. И. Борисов в письме в редакцию спрашивает: — «Разрешается ли рыбная ловля в реке Кудой с ее притоками и Сондугском озере, если да, то какими орудиями лова?»

Отвечаем. В бассейне реки Кудой с ее притоками и озере Сондугском разрешается спортивно-любительское рыболовство без права продажи рыбы следующими орудиями лова:

ручными удочками всех систем и наименований; дорожками и жерлицами не более 20 штук, переметом не более 50 крючков на лодку; ручными сачками, подъемными сетками (пауками), кру-

Прошу разъяснить, правильно ли правление колхоза отозвалось мне в отпуске?»

Ответ. Нет, неправильно. То обстоятельство, что договор заключен с нарушением трудового законодательства, не является основанием для лишения отпуска.

В соответствии с постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года право на очередной отпуск предоставляется по истечении 11 месяцев непрерывной работы в данном предприятии или учреждении.

Следовательно, после 13 января 1961 года вы имеете право на отпуск.

## Как будет организовано обслуживание трудящихся в праздничные дни?

спрашивает группа тотемцев. В большом зале кинотеатра «Октябрь» первого и второго мая демонстрируется новый советский художественный фильм «Прощайте, голуби». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

В малом зале демонстрируются кинофильмы: 1 мая — «Снежная королева», начало сеансов в 13, 15, 17 часов, 2 мая — «Девочка ищет отца», начало сеансов в 12, 15, 17 часов.

На этот вопрос нарсудью Ингу Александровну Незамаеву. Вот ее ответ.

Данный случай относится к бытовой травме и в случае необходимости врач должен временно освободить пострадавшего от работы.

Согласно Положения от 5 февраля 1955 года пособие по

гами диаметром не более 1,5 метра, без применения лодок и механизмов для спуска и подъема орудий лова.

Промысловым рыболовством могут заниматься предприятия, колхозы и другие организации на основе договоров с органами рыбоохраны. В договорах указываются рыбопромысловые участки, орудия лова и мероприятия, связанные с охраной рыболовных участков и спасением молодежи.

Отдельным гражданам рыбная ловля недозволенными орудиями лова запрещается.

М. Волков,  
исполняющий обязанности председателя Тотемского межрайонного общества охотников.

## Оплачивается ли бюллетень при бытовой травме?

временной нетрудоспособности выплачивается всем рабочим и служащим, занятым в государственных, общественных предприятиях, учреждениях, организациях, хозяйствах.

Документ, дающий право на временное освобождение от работы и получение пособия,

называется листком временной нетрудоспособности (больничным листом или бюллетенем). Всякого рода явные справки недействительны. Право на освобождение работника от работы предоставлено лишь врачам государственных лечебных учреждений.

Пособие по временной нетрудоспособности, кроме уве-

чен и профессионального заболевания, рабочим и служащим, состоящим членами профсоюза, выдается в следующих размерах:

а) при непрерывном стаже работы на одном и том же предприятии или учреждении:

В. В. Смолиной  
(поселок Михайловка)

На ваш вопрос правильно ли вам и вашей матери вручили платежное извещение на уплату самообложения редакция попросила ответить секретаря райисполкома т. Сабурова.

Райисполком разъясняет, что хозяйства колхозников, рабочих и служащих облагаются самообложением не работниками сельсовета, а общим собранием колхозников или рабочих и служащих.

Общее собрание рабочих и служащих Михайловского лесопункта, проходившее 10 января 1961 года, от уплаты самообложения хозяйства вашей матери и вас не освободило, так как мать проживает совместно с сыном, работающим на производстве, и получает пенсию 18 рублей, а вы, кроме приработков, тоже получаете пенсию 37 рублей 80 копеек.

Таким образом, райисполком, проверяя факты, изложенные в письме, нарушений законности со стороны работников Н.-Печенгского сельсовета не нашел.

Жукову, Осовскому,  
Попову, Слободяну  
(Чуриловка)

В письме в редакцию вы сообщили, что продавец Чуриловского магазина № 2 В. И. Зайцева очень груба, обижает рабочих.

Начальник орс'а леспромхоза т. Шовуров прислал ответ, что т. Зайцева вызывалась на заседание рабочего комитета при Тотемском леспромхозе, где все факты, изложенные в письме, разбирались. За грубость и обчеты продавца В. И. Зайцева на заседании рабочкома предупреждена.

Колхозникам  
сельхозартели  
«Красная звезда»

Правление райпотребсоюза по просьбе редакции проверило факты и сообщает, что они подтвердились. Продавцу Мосеевского сельпо Кузьминской правлением сельпо за неправильную торговлю объявлен выговор. Приняты меры по устранению недостатков.

до 3-х лет	50%	заработка
от 3 до 5 лет	60%	>
от 5 до 8 лет	70%	>
от 8 до 12 лет	80%	>
свыше 12 лет	90%	>

б) рабочим и служащим, не достигшим 18 лет,—60 процентов заработка;

в) работающим инвалидам Отечественной войны—90 процентов независимо от стажа работы.

Рабочим и служащим, не состоящим членами профсоюза, пособие выдается в половинном размере против норм, указанных выше.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## Яровизация картофеля

В наших условиях яровизация картофеля является исключительно важным агротехническим приемом для получения высоких урожаев. Весна 1961 года, как видно, поздняя, поэтому каждому хозяйству необходимо провести это мероприятие.

Яровизированные клубни дают быстрые и дружные всходы, ускоряют созревание картофеля на 10—15 дней, повышают урожай до 25 процентов. При посадке неяровизированными клубнями картофель затягивает вегетацию до осенних заморозков, которые мешают сформировать полный урожай клубней.

Чтобы предотвратить всходы от выходов и изреживания, для яровизации закладывают только здоровые, неповрежденные клубни. В специально подготовленных светлых помещениях устраивают стеллажи или специальные ящики, в которых раскладываются клубни в 2—3 слоя. На одном квадратном метре площади стеллажа или ящика укладывается 50 кг клубней. Температура воздуха в течение 30—35 дней поддерживается на уровне не выше 14—16°, а влажность воздуха около 85 процентов. При более высокой температуре и меньшей влажности воздуха возможна порча посадочного материала.

Клубень, испаривший много воды, медленно прорастает, проростки при высокой температуре быстро стареют. Ненормальные условия проращивания способствуют вырождению картофеля.

Клубни в ящиках или на стеллажах через каждые 4—5 дней следует переворачивать, чтобы они со всех сторон хорошо прогревались и освещались. В таких условиях на клубнях образуются толстые, короткие зеленые

ростки, не мешающие даже посадке картофелесажалкой.

В хозяйствах, где нет помещений для проведения световой яровизации, можно проводить в отапливаемых картофелехранилищах, подвалах или других помещениях при помощи круглосуточного электрического освещения. Сроки и техника проведения те же, что и при световой. На высоте 1,5 метра от пола устанавливают одну лампочку в 300 вольт на каждые 40 квадратных метров площади помещения.

Также проращивание можно проводить во влажной среде, в ящиках или парниках при температуре 20 градусов в продолжение 15—18 дней. Клубни укладываются в 2—3 слоя, пересыпая каждый слой землей, опилками или торфом, после чего проводится полив.

Во избежание поломки росточков они не должны превышать двух сантиметров. Такой способ хозяйственно выгодно применять на ранних сортах картофеля, высаженных по занятым парам.

Картофель, который не будет подвергаться проращиванию или яровизации, следует подвергнуть воздушно-тепловому обогреву, который ускоряет прорастание глазков и в некоторой степени дезинфицирует клубни. Семенной материал выносят из картофелехранилища на площадку под легкий навес и оставляют до посадки. Такие клубни дают всходы на 2—3 дня раньше.

В. Нужина,  
агроном Тотемского сорто-испытательного участка.

## К сведению рабселькоров и читателей

5 мая, в 14 часов, в зале заседаний райкома партии, состоится собрание, посвященное Дню советской печати.

Приглашаются рабочие и сельские корреспонденты, читатели районной газеты «Ленинское знамя», редакторы и члены редакций стеновых газет, руководители учреждений и организаций и секретари партийных организаций города.

РК КПСС.  
Редакция райгазеты  
«Ленинское знамя».

## ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

Председатель президиума райспортсовета тов. Куканов на заметку пенсионера т. Дюжина «Рыболовный спорт доступен людям всех возрастов» сообщает, что заметка обобщена на заседании президиума, который постановил создать городскую секцию спортивного рыболовства из числа любителей спортивного рыболовства.

Президиум вошел в ходатайство перед городским Советом о строительстве плавательного бассейна и об организации лодочной станции на реке Сухо-не.

В календарный план спортивно-массовых мероприятий на июнь включены соревнования по спортивному рыболовству.

В соревнуемся с нами  
Бабушкинском районеЭкономическая  
учеба кадров

В Миньковском сельском клубе состоялось очередное занятие университета экономических знаний и передового опыта. Слушатели его ознакомлены с агротехникой выращивания кукурузы, сахарной свеклы и картофеля, с организацией работы механизированных звеньев и механизации возделывания пропашных культур. Для них было показано, как надо сажать картофель квадратно-гнездовым методом с помощью картофелесажалки.

Поддержали почин  
передовиков  
сельского  
хозяйства  
Подмосковья

Доярки Сысоевской фермы колхоза «Родина» поддержали почин передовиков сельского хозяйства Подмосковья. Они взяли помочь выйти в передовые доярки Тупановской фермы. Это решение подкрепляется практическими делами. Валентина и Анна Давиловы пробыли на этой ферме целый день. Вместе с тупановскими доярками девушки работали на дворе, тут же указывали на имеющиеся недостатки, помогали их устранять. Такая помощь будет оказываться регулярно.

Инициатива  
тракториста  
В. А. Коровкина

Тракторист сельскохозяйственной артели имени Ленина Василий Александрович Коровкин обязался в текущем году вырастить пятнадцать гектаров картофеля. Для возделывания этой культуры механизатор проводит целый ряд усовершенствований и приспособлений к имеющимся посадочным, уборочным и обрабатывающим машинам. Применение их почти полностью исключает ручной труд.

Доярки Сысоевской фермы колхоза «Родина» поддержали почин передовиков сельского хозяйства Подмосковья. Они взяли помочь выйти в передовые доярки Тупановской фермы. Это решение подкрепляется практическими делами. Валентина и Анна Давиловы пробыли на этой ферме целый день. Вместе с тупановскими доярками девушки работали на дворе, тут же указывали на имеющиеся недостатки, помогали их устранять. Такая помощь будет оказываться регулярно.

Тракторист сельскохозяйственной артели имени Ленина Василий Александрович Коровкин обязался в текущем году вырастить пятнадцать гектаров картофеля. Для возделывания этой культуры механизатор проводит целый ряд усовершенствований и приспособлений к имеющимся посадочным, уборочным и обрабатывающим машинам. Применение их почти полностью исключает ручной труд.

День открытых дверей  
школы

Каждый год в средней школе № 1 родительский комитет и коллектив учителей проводят день открытых дверей.

Вот и нынче, 20 апреля, еще до начала занятий родители пришли в школу. Их интересует, как дети проводят физкультурную зарядку, как подготовляются к уроку.

Прозвенел звонок. Папы и мамы идут на уроки, а в перемены и после занятий всюду велись оживленные разговоры с учителями, завучом, директором. Группа родителей 6 «а» класса присутствовала на отрядном сборе «Украина».

Большое внимание привлекла выставка работ учащихся. Заслуживают большого внимания работы учащихся по металлу. Чего только здесь нет: гаечные ключи, скобы, грабли, молотки, крючки, накладки. Автомобиль, сделанный учениками 5 класса Дулеповым и Белоусовым.

На стене развешены платья, сшитые десятиклассниками Малевинской Люсей, Осовской Люсей, Кубасовой Ниной, Голубцовой Ниной, Паникаровской Ниной. С большим жела-

нием они занимаются на факультативных занятиях, которыми руководит Гера Нечаева (счетный работник школы). Все работы девочками выполнены умело и аккуратно.

Много работ представили юные художники Архипов Юра, Житесв Костя, Афонина Наташа, Малевинская Нина, Зазерский Саша, Козлова Людмила и др. Фотографы-любители Сережа Горылицев, Коля Бесстыный, Вова Галкин оформили фотовитрину. Показали свое искусство и кулинары. Они приготовили салат, внегрет, сдобные сухарики, безе, песочные корзинки.

Хороши работы рукодельниц Нади Шубариной, Эрики Бек, Ивановой Людмилы, Рычковой Тави, Масаловой Тави, Овчинниковой Зои, Кузьминой Веры и других.

Много было представлено работ учащимися младших классов.

Вечером родители прослушали лекцию и посмотрели концерт.

В. Осовская,  
председатель родительского комитета.

## Вести из дружин

Наш отряд четыре раза выступал с концертами для колхозников сельхозартели «Красная звезда». В программе были пьесы «Все хорошо, что хорошо кончается» и «Ниночка», физкультурные номера, песни и частушки.

На общешкольном собрании мы решили сами разделить дрова для школы. Наш класс дал слово распилить дров по 1,5 кубометра на каждого учащегося. Свое слово мы и

Мы очень волновались, когда готовились, а напрасно, концерты прошли хорошо.

Нина Цикина,  
председатель совета отряда № 2 Мосеевской восьмилетней школы.

Все учащиеся Мосеевской восьмилетней школы занимаются сбором местных удобрений. Золу мы берем не только дома, а ездим на лесосеку. Ученик 8 класса Иван Меньшин собрал 300 килограм-

остальные ребята держат. Все классы включились в это дело.

Т. Новоселова,  
ученица 7 класса Мосеевской восьмилетней школы.

Бронислав Баландин заготовил еще больше.

Наша зола пойдет для удобрения полей.

Учащиеся 7 класса.

Редактор В. ЧУРИН.

ТОТЕМСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТ  
выпускает на экраны города и района  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ

## Наша почта

Трудовые подарки подготовили трудящиеся района Первомаю. Об этом публиковались письма в предыдущих номерах, будут помещены в завтрашнем. Член сельхозартели «1-е Мая» М. Н. Немяров сообщает о помощи колхозам учащихся У-Печенгской семилетней школы. Они за месяц собрали и сдали около сорока центнеров золы. Взялись организовать уход за посевами кукурузы.

Я. З. Алябьев (Тотьма, Октябрьская, 22) рассказывает о чуткости и внимании к людям врачей райбольницы т. т. Мухиной и Колесникова. Они не считаются со своим отдыхом, идут помогать заболевшим.

Тепло отзываются также о медработниках поселка Советский А. А. Хабеевой и А. С. Кукановой супруги Клямыевы.

Группа граждан с улицы Осипенко города Тотьмы ставит вопрос об охране голубей. А то на этой улице есть такие жители, которые уничтожают этих безобидных, полезных птиц.

Лесничий Маныловского лесничества В. Головянин прислал стихотворение, посвященное 1-му Мая.

Всего за истекшую неделю редакция от рабселькоров и читателей получила 61 письмо.